



# С Л О В О КОММУНИСТА



Газета БЕЛГОРОДСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Основана в сентябре 1994 г.  
Выходит по средам  
Цена свободная

5 октября 2022 года  
№40 (1392)

12+

## Добро пожаловать в Россию!

**Договоры о принятии в состав РФ четырех новых субъектов - Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей подписаны в пятницу в Кремле президентом РФ Владимиром Путиным и руководителями этих регионов.**

Церемония подписания договоров состоялась в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца. Свои подписи под документами поставили Денис Пушилин (ДНР), Леонид Пасечник (ЛНР), Евгений Балицкий (Запорожская область), Владимир Сальдо (Херсонская область).

С 23 по 27 сентября в ДНР и ЛНР, а также в Херсонской области и на освобожденных территориях Запорожской области состоялись референдумы о вхождении регионов в состав России. Подавляющее большинство проголосовавших граждан высказались «за».

После подписания договоров их текст будет направлен в Конституционный суд для определения соответствия основному закону России, после чего на их основе составят проект закона о присоединении новых территорий. Его предстоит ратифицировать верхней и нижней палатам российского парламента, затем закон подпишет президент, и документ вступит в силу.

Подписанные договоры подразумевают образование в составе России новых субъектов и изменения статуса границ ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей — их границы становятся государственными границами Российской Федерации.

События прокомментировал Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г.А. Зюганов:

- Для нас принципиально важно, чтобы сейчас на местах понимали, что вчера мы были рядом и поддерживали Донбасс и Новороссию, а сегодня мы уже вместе. Отсюда - нужно максимально менять социально-экономическую политику, чтобы более эффективно работали все предприятия, чтобы они укрепляли связи с трудовыми коллективами этих четырех важнейших регионов, которые вошли в Россию.

Там мощная экономика, хорошие предприятия, квалифицированные кадры, там умеют трудиться на земле. К нам пришли наши друзья, наши русские люди, наши соотечественники, которые вернулись на Родину и требуют сейчас изменения политики везде и всюду, от школ и детского сада до трудовых коллективов. Русский мир восстанавливается!

Одна из задач, которые ставил президент, это спасение и сохранение Русского мира, борьба с нацизмом, стремление и решимость не

дать американским глобалистам и дальше расшатывать планету. Они ведут, по сути дела, против нас гибридную войну. Поэтому требуется максимальная мобилизация нашего духа, экономики, производства, образования, науки. А ещё нам необходима сплочённость. Потому что мы ведём борьбу за правое и справедливое дело.

Нам также необходимо сейчас все сделать, чтобы обезопасить людей от этих налетов, обстрелов и прочего. И для этого есть все необходимое. Надо парализовать пункты управления, начиная с Киева и заканчивая теми подразделениями, которые обстреливают сейчас даже мирные колонны. И - парализовать транспортные магистрали, которые позволяют им подвозить тяжелую технику и орудия.

Надо более эффективно вести военные действия против этого нацистско-бандеровского, фашистского режима. Необходимо также максимально усилить поддержку наших ребят, которые сражаются на передовой, и их семей.

Но, вместе с тем мы понимаем, что это радость со слезами на глазах. И надо, чтобы слез было как можно меньше. Да, праздник большой, исключительной важности, но надо делать шаг вперед, к победе!

Пресс-служба ЦК КПРФ

## С днем учителя!

Этот замечательный праздник совсем неслучайно так значим для всего нашего общества. И, конечно же, он имеет особенное значение для каждого, кто выбрал непростую, но исключительно благородную профессию - формировать наше будущее.

**Труд учителя — великая миссия.** В школьные годы закладываются не только азы знаний. Именно в это время формируется личность человека, его мировоззрение, принципы и нравственный стержень. От профессионального опыта и гражданской позиции педагога напрямую зависит то, каким вырастет новое поколение, с какими устремлениями войдет оно в большую жизнь и какой след оставит на земле.

У России есть великий опыт и мощный потенциал, чтобы вернуть своей школе советские качества и доступность, возродить высокий статус учительской профессии. Нам вместе под силу воплотить жизненно важный принцип: образование — для всех! Опираясь на достижения Константина Ушинского, Антона Макаренки, Василия Сухомлинского и других подвижников и творцов, мы сможем восстановить роль школы как храма знаний, учительницы жизни и воспитательницы истинного гражданина своей Родины!

Успехи педагогов раскрываются через достижения их учеников. И в этот праздничный день мы обязуемся сделать всё возможное, чтобы чиновники прекратили «топить» российского учителя в бумажной волоките и не мешали ему поддерживать своих воспитанников в движении к открытиям, достижениям и рекордам.

Со всей искренностью благодарю вас за жизненную мудрость, огромное терпение и преданность своему делу.

От всего сердца желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия вам, вашим родным и близким, вашим ученикам и воспитанникам!

**Геннадий ЗЮГАНОВ,**  
Председатель ЦК КПРФ

## Заявление Президиума ЦК КПРФ

# Защитим право народа на свободные и честные выборы без насилия и произвола!

**11 сентября завершилась избирательная кампания 2022 года. Обострение системных противоречий капитализма и новый виток противостояния с Западом предопределили её проведение на фоне военно-мобилизационных мер.**

КПРФ активно поддержала специальную военную операцию на Украине, исходя из её значения в борьбе с неофашизмом, противодействию натовской агрессии и защите русского населения Донбасса от геноцида. Однако представители власти использовали ситуацию в своих интересах, стремясь трактовать итоги голосования как форму доверия избирателей президенту и «Единой России». С целью демонстрации прочности политической системы совершенно необоснованно был задействован широкий

круг административных, полицейских и пропагандистских ресурсов.

Выборы-2022 показали, что руководство «Единой России» и вся чиновная рать поставили свои узкокорпоративные интересы выше интересов общества и государства. Как следствие, избирательная кампания не соответствовала главной национальной задаче - стимулировать выход страны из системного кризиса, найти пути преодоления острейших проблем, гарантировать устойчивое развитие России, сплотить её многонациональный народ перед нарастающими внешними и внутренними угрозами. И это при том, что уже совершенно очевидно: без справедливости и социализации общественной жизни, без смены экономического курса обновление жизни страны невозможно.

Вместо развёртывания широкого

политического диалога многие представители власти на местах развязали против КПРФ политико-информационную войну. Грязная избирательная кампания 2022 года не повысила доверие граждан к политической системе. Активистам и сторонникам КПРФ удалось зафиксировать свыше 2,5 тысяч разнообразных нарушений. Наиболее вопиющие из них выявлены в Краснодарском и Приморском краях, Омской и Новгородской областях, в российской столице. В ЦИК и Генпрокуратуру направлено более ста жалоб и заявлений. Возбуждено несколько уголовных дел. Повсеместным нарушением стало несоблюдение прав кандидатов, членов избирательных комиссий и наблюдателей. Значительному числу наших авторитетных и деятельных товарищей просто не позволили принять участие в выборах, не регистри-

руя их, либо снимая с дистанции под надуманным предлогом через судебные решения. Так, из 926 наших кандидатов в Москве до дня голосования дошли только 774 человека.

Кандидаты и агитаторы КПРФ подвергались преследованиям, запугиваниям и даже избиваниям. В Свердловской области неизвестные лица нанесли тяжкие телесные повреждения агитаторам Александра Ивачева - кандидата на должность губернатора. В Москве прямо у здания управы Северное Измайлово был жестоко избит кандидат в депутаты Сергей Бурцев.

Чтобы отобрать часть голосов у КПРФ по устоявшейся пагубной «традиции» в бюллетени для голосования включались откровенно фальшивые организации и их представители. Такие образования, как «Коммунисты России» и «КПРФ - Коммунисты Столицы», выдвинули в Москве 643 кандидата в депутаты. Это жульничество имело предельно циничную цель - обмануть избирателей и помешать их полноценному гражданскому выбору. Во многих регионах страны политтехнологи власти использовали выдвигание спойлеров-однофамильцев. Только в столице России в пику кандидатам от КПРФ были зарегистрированы 62 человека с такими же фамилиями.

Продолжение на стр.2

Подписка 2022

СЛОВО КОММУНИСТА - ВЕРНОЕ СЛОВО! ВЫ ХОТИТЕ ЕГО СЛЫШАТЬ?  
ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ ОБКОМА КПРФ  
ИНДЕКС ПОДПИСКИ П5607





# В заводских цехах сегодня проходит линия фронта

**Это подчеркнули депутаты-коммунисты Государственной Думы Юрий Афонин, Сергей Гаврилов, посетившие ВАСО**

Участники Семинара-совещания руководителей и партактива региональных отделений КПРФ Центрального федерального округа посетили филиал ПАО «Ил» - ВАСО. Они ознакомились с работой цеха окончательной сборки, поднялись на борт новейшего отечественного пассажирского лайнера Ил-96-400М, провели встречу с руководством предприятия, профсоюзным активом.

В цехе депутаты Госдумы Юрий Афонин, Сергей Гаврилов, первый секретарь Воронежского обкома КПРФ Андрей Рогатнев провели встречу с рабочими. Они подробно рассказали о мерах, которые фракция КПРФ предпринимает для поддержки авиастроения.

## Не дали уничтожить авиазавод в 90-е годы

«Прежде всего, хочу поблагодарить за возможность посетить ваше предприятие, – обратился к собравшимся первый заместитель председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин. – Приятно видеть произошедшие у вас перемены к лучшему. На протяжении всех десятилетий позиция фракции КПРФ в Госдуме и нашего лидера Геннадия Андреевича Зюганова заключалась в поддержке промышленности, развитии наукоемких технологий, максимальной ориентации на собственные ресурсы».

Последние сложные события, вызванные прямой агрессией НАТО и Запада по отношению к нашей стране, показали правильность позиции КПРФ. Причина сегодняшних проблем в том, что в 90-е и начале 2000-х мало внимания уделялось развитию отечественной промышленности.

«В те годы наша авиационная отрасль была на грани уничтожения. Лоббисты в высоких властных кабинетах продавливали закупки иностранных Боингов и Эйрбасов, вытесняя продукцию нашей авиационной промышленности. Поэтому именно вам, заводчанам, – огромная благодарность за то, что вы сберегли производство. Вы и сами знаете, какие огромные усилия потребовались, чтобы сохранить и начать развивать наш авиапром. Сейчас ключевая задача – полностью восстановить промышленный потенциал и начать наращивать компетенции авиапрома», – сказал Юрий Афонин.

Как отметил первый заместитель председателя ЦК КПРФ Афонин, решения, которые были приняты 21 сентября по частичной мобилизации, вызвали в обществе определенные вопросы. «Но ваш участок защиты Родины – здесь. Безопасность России зависит не меньше, чем на фронте, от решения задач развития авиационной промышленности», – подчеркнул депутат.

Также он напомнил: в этом году предстоит еще одно важное событие – столетие создания СССР. В декабре, проинформировав Юрий Афонин, КПРФ соберет в Москве представительный форум левых, коммунистических и рабочих партий со всего мира, проведет мощный антифашистский форум в поддержку нашей страны, против агрессии Запада.

«Разрешите в лице вашего руководителя Станислава Сергеевича Гретченко наградить трудовой коллектив воронежских авиастроителей медалью в честь столетия СССР», – сказал Юрий Афонин, вручая награду и отметил, что пришло время, наконец, взять и применить все лучшее из опыта, наработанного в Советском Союзе.

## Трудиться за себя и за тех, кто на передовой

Станислав Гретченко от лица всего коллектива воронежских самолетостроителей и от себя лично заверил: будет сделано все от них зависящее, чтобы выполнить задачи, которые поставлены перед ВАСО.

Депутат Госдумы Сергей Гаврилов, с которым заводчан связывает многолетнее продуктивное сотрудничество, сообщил, что накануне прошла встреча депутатов с руководством ОАК.

«Вчера были приняты решения о брони для работников вашего предприятия, но это означает только одно – интенсивность работы, ответственность и дисциплина должны быть на высочайшем уровне, – сказал Сергей Гаврилов. – Трудиться надо и за себя, и за тех, кто на передовой. Вы работаете на страну, на ее независимость, а авиастроение – это один из столпов нашего суверенитета».

Мы, члены фракции КПРФ, со своей стороны, при работе над бюджетом намерены принять ряд решений, нацеленных на поддержку стратегических отраслей. Кстати, Юрий Вячеславович Афонин был одним из инициаторов закона о создании стопроцентно государственных холдингов для решения стратегических задач развития промышленности».

Сергей Гаврилов напомнил о мерах поддержки стратегически важных предприятий, разработанных возглавляемым им комитетом: опережающем финансировании, льготном кредитовании опорными российскими банками, облегчении тендерных процедур, финансовом оздоровлении.

«Мы надеемся, что в результате принятых мер наш завод оправдает ожидания по развитию производства Ил-96, по выпуску агрегатов для Ил-76, Ил-114, MC-21, SSJ NEW. Также я знаю, что у завода сегодня есть потребность в рабочих и инженерных кадрах – их необходимо порядка трех тысяч. С ОАК и Минпромторгом мы заявили о содействии приему на работу тех специалистов, которые вынужденно покидают Украину, ранее работавших на наших



заводах-партнерах в Киеве, Харькове, Запорожье. Мы найдем возможность их поддержать здесь, в Воронеже», – подчеркнул Сергей Гаврилов

По сложившейся традиции, Сергей Гаврилов отметил благодарностями и «гавриловскими» стипендиями молодых рабочих ВАСО. Отдельно депутат поблагодарил за активную работу руководителя, по его выражению, самой боевой в регионе профсоюзной организации – профкома ВАСО, Лидию Щеднову.

Профсоюзный лидер, со своей стороны, поблагодарила Сергея Гаврилова за многолетнее сотрудничество, поддержку работы профсоюзной организации, Совета ветеранов, молодежного совета ВАСО и, конечно, отстаивание интересов отечественного авиастроения на федеральном уровне.

## Развитие отечественной промышленности – ключевой приоритет

Первый секретарь Воронежского обкома КПРФ Андрей Рогатнев, отметил, что несмотря на сложные времена, авиазавод всегда выполнял задачи строительства гражданской и военной авиации, которые перед ним ставились.

И сегодня, в сложнейшей международной обстановке, в условиях проведения специальной военной операции на Украине, значение крыльев Родины и работы наших авиастроителей возрастает многократно.

Андрей Рогатнев отдельно подчеркнул, что для воронежских коммунистов принимать товарищей, участников семинара из 18 областей ЦФО – большая честь.

В этот же день состоялась встреча большой делегации участников семинара-совещания с руководством ПАО

«Ил» - ВАСО. Руководители и партактив региональных отделений КПРФ ЦФО, депутаты Государственной Думы также посетили цех сборки. Их интересовало, помимо производственных вопросов, удалось ли сохранить трудовой коллектив и социальную сферу завода, выполняется ли коллективный договор, есть ли взаимодействие с органами власти.

На ВАСО работает около 5400 человек, 24% из них молодежь, их возраст до 35 лет. В 2022 году рост средней заработной платы составил 20%, в июле предприятие вышло на размер средней заработной платы 53591 руб.

Одна из главных задач, стоящих сегодня перед руководством предприятия – набрать до конца 2023 года дополнительно около 3000 сотрудников различных специальностей. Это, в первую очередь, рабочие специальности – токари, слесари-сборщики летательных аппаратов, фрезеровщики, операторы станков с ЧПУ и т.д.

Чтобы справиться с теми вызовами, которые несут западные санкции, ключевым должен быть приоритет развития собственных промышленности, сельского хозяйства, высоких технологий, отметили участники делегации КПРФ.

## В будущее – с оптимизмом

«Не смотря на сложность ситуации, мы с оптимизмом смотрим на перспективы самолетостроения и авиационного производства в Воронеже. Отечественные самолеты, производство которых было спасено трудом тысяч рабочих, конструкторов, снова станут основными на наших пассажирских линиях. И не только России, но и всей Евразии», – подытожил Сергей Гаврилов.

Пресс-служба БРО КПРФ

**В этом году Воронежский авиазавод отметил 90-летие. За эти годы предприятие выпустило 20 типов самолетов!**

Многие из них стали легендами. Это самолет Победы Ил-2, первый реактивный бомбардировщик Ил-28, первый турбовинтовой пассажирский Ан-10, первый сверхзвуковой пассажирский Ту-114, первый широкофюзеляжный Ил-86, первый дальнемагистральный широкофюзеляжный Ил-96.

Вместе с Юрием Афониним, участники семинара-совещания партактива ЦФО встретились с воронежскими авиастроителями. Представители Белгородской делегации отметили тот факт, что на ВАСО трудится около 5400 человек, 24% из них молодежь в возрасте до 35 лет.

Своими впечатлениями поделились участники семинара-совещания от Белгородской области.

**Елена ЧУНИХИНА,**  
секретарь Комитета БРО КПРФ:

«Воронежцы большие молодцы. Два дня семинара-совещания сочетали продуктивную работу, значимую партийную информацию с интересными познавательными экскурсиями. Выступали члены ЦК КПРФ и все 16 первых секретарей Комитетов КПРФ региональных

отделений, в том числе Станислав Панов. Его выступление иллюстрировалось фотографиями о работе парторганизации, было ярким и убедительным.

Мне удалось побывать там, где собрались юристы и орговики. Интересную информацию дал юрист Георгий Камнев. Он рассказал об изменениях, внесенных в законы «О политических партиях» и «О гарантиях прав граждан...». Также привел примеры правовой защиты граждан в период проведения выборной кампании 2022 года.

А затем были экскурсии. Мы попали в группу, которая направилась на корабль «Гото Предестинация» – действующую историческую копию русского линейного корабля времён Петра I.

С современной точки зрения – корабль маленький. Просто не верится, что там могли разместиться более 200 человек! Небольшой размер компенсируется красотой и обилием резьбы. Экскурсовод рассказала о быте обитателей корабля, несении службы, возможностях орудий и судьбе оригинала корабля».

**Богдан ВОЙЛОКОВ,**  
первый секретарь Комитета  
БРО ЛКСМ РФ:

«Вместе с товарищами, в рамках семинара-совещания руководителей и партийного актива региональных



отделений КПРФ ЦФО, посетили Воронежский авиастроительный завод.

Сбылась мечта – удалось посидеть в кабине экипажа новейшего широкофюзеляжного дальнемагистрального самолета ИЛ-96-400. Уверенность в нашем общем крепком будущем возросла в разы».

Пресс-служба БРО КПРФ

